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QUESTION 1 : ARBRES DES CAUSES
M. Guillaume réparateur dans l’entreprise Dépantout se coupe à la main droite et à l'avant-bras lors d’une intervention chez un client

La déclaration d'accident est la suivante : « M. Guillaume s’est entaillé la paume de la main droite et l'avant bras droit en voulant refermer la porte vitrée du couloir »

Le recueil des faits permet d'obtenir les informations suivantes :

· M. Guillaume par habitude, ferme les portes en les poussant
· M. Guillaume ferme la porte du couloir 

· Il appuie sur une vitre de la porte 

· Il ne regarde pas ou il pose la main 
· Il s’agit d’une porte vitrée à simple vitrage
· La porte se ferme difficilement
· La porte frotte sur le sol
· Le gond supérieur de la porte desserré
· La vitre se casse suite à la poussée exercée par M. Guillaume
· L’éclairage du couloir est bon
· L’espace dans le couloir est dégagé.

Sur la base de ces informations, répondez aux 3 questions suivantes :
1. Quel est  l’arbre des causes de cet accident ?
2. Quelles  mesures de prévention proposez-vous pour éviter qu’un tel accident se reproduise ?
3. Enfin, selon quelle méthode se construit généralement  un arbre des causes ?

QUESTION 2 : BRUIT

Répondez aux 2 questions suivantes concernant le bruit  :

1. Quelles sont les risques du bruit pour les personnes  et à quel niveau se situe le seuil de risque mesuré en décibels ?
2. Quelles sont les mesures de prévention ou de protection contre le bruit ?
QUESTION 3 : DROIT DE RETRAIT
M. Jean est employé sur un chantier de construction au sein de la société WD. Un matin avant de monter sur un échafaudage, il constate que certaines protections sont démontées. Il fait appel à un membre du CHSCT présent qui lui dit de ne pas prendre le travail dans ces conditions et de faire jouer son droit de retrait en raison d’un danger grave et imminent.
Répondez aux trois questions suivantes :

1. M. Jean pour est-il fondé à exercer un droit de retrait et si oui, comment doit-il exercer ce droit ?
2. Quelles sont les conséquences de ce droit de retrait pour la société WD et les obligations qui en découlent ?
3. Quel est le rôle du CHSCT et de l’inspecteur du travail en cas de danger grave et imminent ?
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